
1 .  ј у л 2 0 1 3 .

и н т � р в ј у

18

Секре та ри јат 
Мини стар ства одбра не
је орга ни за ци о на 
једи ни ца у којој се 
оба вља ју нај сло же ни ји 
посло ви држав не упра ве
и обез бе ђу је 
коор ди ни ран, ефи ка сан
и ускла ђен рад свих 
уну тра шњих 
орга ни за ци о них дело ва 
мини стар ства, као и
зако ни то и струч но
извр ша ва ње посло ва 
и зада та ка из 
над ле жно сти 
мини стар ства

П
ре ма Зако ну о држав ној
упра ви, секре та ри јат се
може обра зо ва ти само у
мини стар ству и то за оба -
вља ње стру ч них, ад ми    ни -

стра тив них, кадров ских, финан сиј ских
и ин фор ма тич ких посло ва и по сло ва

који ма се обез бе ђу је ускла ђен рад уну -
тра шњих једи ни ца мини стар ства, као
и сарад ња са дру гим орга ни ма. Секре -
та ри ја том руко во ди секре тар, који је
за свој рад одго во ран мини с тру.

Секре тар Мини стар ства одбра -
не је Биља на Бабић, дипло ми ра ни пра -

в ник, одли чан позна ва лац посло ва у
тој орга ни за ци о ној једи ни ци с обзи -
ром на доса да шње иску ство и чиње -
ни цу да је за 15 годи на рада у Секре -
та ри ја ту пре шла пут од рефе рен та,
пре ко начел ни ка оде ље ња до секре -
та ра Мини стар ства.

Лупа над
систе мом

Биља на Бабић, 
секре тар Мини стар ства одбра не
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ƒ Прво пита ње одно си се на
спе ци фич но сти Мини стар -
ства одбра не због вео ма сло -
же не струк ту ре и због чиње -
ни це да се у њему оба вља ју и
одре ђе ни посло ви за потре бе
Вој ске Срби је?

– Упра во због тога за Мини стар -
ство одбра не утвр ђе на су нешто дру -
га чи ја наче ла за уну тра шње уре ђе ње
и систе ма ти за ци ју рад них места тако
да се кадров ски, финан сиј ски и ин фо -
р ма тич ки посло ви за потребе мини -
стар ства не оба вља ју у окви ру Секре -
та ри ја та, него у окви ру поје ди них сек -
то ра, одно сно Гене рал шта ба Вој ске
Срби је, који је у орга ни за ци о ној стру -
к ту ри Мини стар ства и функ ци о ни ше
као посеб на орга ни за ци о на једи ни ца
и као нај ви ши струч ни део Вој ске.

Има ју ћи у виду да се ради о ми -
ни стар ству које има вео ма сло же ну и
про ду бље ну струк ту ру, у Секре та ри -
ја ту Мини стар ства одбра не оба вља ју
се посло ви који ма се обје ди ња ва и
коор ди ни ра извр ша ва ње зада та ка из
дело кру га свих орга ни за ци о них једи -
ни ца, одно сно обез бе ђу је њихов
ускла  ђен и ефи ка сан рад, оства ру је
сарад ња са дру гим држав ним орга ни -
ма и оба вља ју струч ни и дру ги посло -
ви на при пре ми мате ри ја ла за потре -
бе мини стра и држав них секре та ра.

Зна чај ну гру пу посло ва пред ста -
вља ју и посло ви изра де Годи шњег и
месеч них пла но ва рада мини стар ства,

спро во ђе ње посту па ка по жал ба ма
про тив прво сте пе них управ них ака та
руко во ди ла ца сек то ра, само стал них
упра ва и дирек то ра орга на у саста ву
и при пре ма дру го сте пе них реше ња
која доно си мини стар одбра не. Тако -
ђе, у Секре та ри ја ту се при пре ма ју и
одго во ри по тужба ма про тив конач -
них управ них ака та из над ле жно сти
мини стра одбра не.

ƒ Како је уре ђен посту пак
при пре ме мате ри ја ла, јер се
заи ста ради о вели ком оби му
посло ва и зада та ка?

– Мини стар одбра не је сво јим
актом уре дио интер ни посту пак при -
пре ме мате ри ја ла и ака та из над ле -
жно сти овог мини стар ства који под ра -
зу ме ва међу соб ну непо сред ну сарад -
њу струч ног носи о ца (сек то ра) са оста -
лим орга ни за ци о ним једи ни ца ма са
чијим је дело кру гом пове за на одре ђе -
на мате ри ја, све у циљу изра де што
ква ли тет ни јег мате ри ја ла или акта.
Кона чан и уса гла шен текст мате ри ја ла
или акта доста вља се Секре та ри ја ту,
ради оце не при пре мље но сти и зако ни -
то сти, одно сно про ве ре да ли је спро -
ве де на про пи са на про це ду ра, да ли је
садр жин ски и прав но-тех нич ки подо -
бан за усва ја ње и доно ше ње од стра -
не мини стра одбра не или дру гог над -
ле жног орга на.

ƒ Какав је посту пак за мате -
ри ја ле чије је доно ше ње у
над ле жно сти Вла де?

– Секре та ри јат Мини стар ства
спро во ди и екс тер ни посту пак уса -
гла ша ва ња мате ри ја ла и ака та чије
је доно ше ње у над ле жно сти Вла де,
тако што сагла сно Послов ни ку Вла -
де у одно су на при пре мље ни пред лог
мате ри ја ла или акта при ба вља
мишље ња оста лих над ле жних орга -
на. Уко ли ко у том поступ ку над ле -
жни орга ни дају одре ђе не при мед бе
и суге сти је, Се кре та ри јат  у сарад -
њи са струч ним но си о цем у мини -
стар ству изра ђу је кона чан, уса гла -
шен текст који се упу ћу је Вла ди на
одлу чи ва ње. Исто тако, у од но су на
пред ло ге мате ри ја ла које при пре ма -

изра де при ло га за годи шњи План
рада Вла де, као и за Изве штај о раду
Вла де. 

Међу тим, посеб ну важност има -
ју нор ма тив но-прав ни посло ви при -
пре ме и изра де закон ских и дру гих
про пи са који ма се уре ђу ју систем
одбра не и Вој ска Срби је, одно сно
пра ва и оба ве зе субје ка та одбра не,
при пре ме за извр ша ва ње оба ве за у
обла сти одбра не, ста тус и поло жај
запо сле них и функ ци о ни са ње Вој ске
Срби је. Извр ша ва њем наве де них
посло ва обез бе ђу је се изра да и доно -
ше ње зако ни тих и ускла ђе них општих
и поје ди нач них ака та из над ле жно сти
мини стра одбра не, Вла де, пред сед ни -
ка Репу бли ке и Народ не скуп шти не.

Тако ђе, у окви ру Секре та ри ја та
оба вља ју се вео ма зна чај ни посло ви
који ма се обез бе ђу је зашти та имо -
вин ских и дру гих инте ре са Мини стар -
ства одбра не и Вој ске Срби је засту -
па њем у поступ ци ма пред судо ви ма и
дру гим орга ни ма, одлу чи ва њем по
зах те ви ма за обе ште ће ње ван спо ра,
дава њем прав них мишље ња на нацр -
те уго во ра и слич но.

Поред тога, у Секре та ри ја ту се
оба вља ју и посло ви који се одно се на
спро во ђе ње управ но-прав них и дру -
гих посту па ка ради реша ва ња у првом
и дру гом сте пе ну и доно ше ња управ -
них ака та из над ле жно сти мини стра
одбра не, секре та ра Мини стар ства и
начел ни ка уну тра шњих орга ни за ци о -
них једи ни ца Секре та ри ја та, затим

У скла ду са одред ба ма Послов ни ка Народ не скуп шти не, у оства ри ва њу
кон трол не функ ци је пар ла мен та над радом Вла де, у Секре та ри ја ту Мини -
стар ства одбра не при пре ма се тро ме сеч на Инфор ма ци ја о раду мини стар -
ства која се доста вља Одбо ру за одбра ну и уну тра шње посло ве. 

Тако ђе, при пре ма ју се и одго во ри на посла нич ка пита ња поста вље на
мини стру одбра не или Вла ди, када се одно се на обла сти из над ле жно сти овог
мини стар ства, а на осно ву ста во ва и пред ло га над ле жних орга ни за ци о них
дело ва Мини стар ства. Поне кад је на пита ње могу ће одго во ри ти одмах, ако
је искљу чи во из над ле жно сти овог мини стар ства, а поне кад је за при пре му
одго во ра нео п ход но затра жи ти и мишље ње неког дру гог мини стар ства, са
чијим је дело кру гом пове за но то пита ње. У том сми слу деша ва се и да у при -
пре ми одго во ра из над ле жно сти дру гих мини стар ста ва уче ству је и ово мини -
стар ство дава њем при ло га и пода та ка за одго вор из сво је над ле жно сти.

ОДГО ВО РИ НА ПОСЛА НИЧ КА ПИТА ЊА



ју дру га мини стар ства и који се са -
гла сно Послов ни ку Вла де доста вља -
ју овом мини стар ству на мишље ње,
Секре та ри јат при ба вља ста во ве и
ми шље ња над ле жних ор га ни за ци о -
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ƒ С обзи ром на толи ко одго -
вор ног посла, каква је орга ни -
за  ци ја, одно сно уну тра шња
струк ту ра Секре та ри ја та?

– За извр ша ва ње наве де них по -
сло ва, у Секре та ри ја ту Мини стар ства
обра зо ва не су уже уну тра шње једи -
ни це, и то Прав на упра ва, Упра ва за
опе ра тив но-план ске посло ве и Дирек -
ци ја за имо вин ско-прав не посло ве,
затим Цен тар за сарад њу са Међу на -
род ним кри вич ним три бу на лом, Виши
вој ни дисци плин ски суд и Виши вој ни
дисци плин ски тужи лац, Под ре ги стар
Мини стар ства за стра не тај не подат -
ке и Оде ље ње за финан си је и пла ни -
ра ње, про гра ми ра ње, буџе ти ра ње и
извр ше ње.

ƒ Који су посло ви акту ел ни у
поје ди ним цели на ма. Да поч -
не мо од Прав не упра ве?

– Тре нут но се завр ша ва изра да
конач не рад не вер зи је Нацр та зако на
о изме на ма и допу на ма Зако на о Вој -
сци Срби је, на коме је ради ла Посеб на

ди дефи ни са ња конач ног ста ва ми -
ни стар ства по одре  ђе ном пита њу и
обез бе ђу је стру ч не кон сул та ци је са
дру гим на д ле жним ор га ни ма по по -
је ди ним пи та њи ма.

Про цес при сту па ња Репу бли -
ке Срби је Европ ској уни ји пред ста -
вља вео ма озби љан циљ и зада так
за све струк ту ре држа ве, па тако и
за прав ну стру ку, при чему тре ба
има ти у виду да у Европ ској уни ји
посто је дру га чи ји стан дар ди, од -
но сно да поје ди ни прав ни акти ЕУ
има ју дру га чи је нази ве и прав ну
сна гу. Због тога извр ша ва ње нор -
ма тив но-прав них посло ва на који -
ма не раде само дипло ми ра ни пра -
в ни ци, зах те ва добро позна ва ње
уну тра шњег пра ва и обла сти од -
бра не и Вој ске, као и про пи са ЕУ,
што тако ђе тра жи додат на уса вр -
ша ва ња и јача ње одго вор но сти за
изра ду и извр ша ва ње про пи са. 

Посеб но бих нагла си ла да поје -
ди не закон ске одред бе нису аде -
кват но раз ра ђе не и да један број
под за кон ских ака та још увек није
до нет, као и да с дру ге стра не има -

мо пре нор ми ра ност у поје ди ним се -
г мен ти ма рада и да се често, у недо -
стат ку нових, пози ва мо на про пи се
ко ји су доне ти у неким рани јим пе -
ри о ди ма.

Про бле ми у извр ша ва њу прав -
них посло ва су и неа де кват на попу -
на, пре оп те ре ће ност запо сле них и
пре те жно анга жо ва ње на опе ра тив -
ним посло ви ма.

Због ових, али и дру гих про бле -
ма који се одно се на ста тус и поло -
жај лица запо сле них у Мини стар ству
и Вој сци на извр ша ва њу посло ва
пра в не стру ке (и вој них и цивил них),
пред ло же но је да се поно во раз мо -
три рани ји пред лог за осни ва ње
Прав ног саве та, као струч ног и саве -
то дав ног тела мини стра одбра не,
који би раз ма трао пита ња из обла -
сти рада прав не слу жбе, уса вр ша ва -
ња и шко ло ва ња и ста ту са при пад -
ни ка који раде на овим посло ви ма.

ПРО ЦЕС ПРИ СТУ ПА ЊА ЕВРОП СКОЈ УНИ ЈИних једи ни ца и сачи ња ва обје ди ње -
но мишље ње са ста но ви шта над ле -
жно сти Мини стар ства одбра не.

ƒ Шта све спа да у коор ди на -
ци ју рада орга ни за ци о них је -
ди  ни ца Мини стар ства, коју
сте поме ну ли у окви ру над ле -
жно сти Секре та ри ја та?

– У поступ ку обје ди ња ва ња и
ко о р ди на ци је рада уну тра шњих ор -
га ни за ци о них једи ни ца Мини ста р -
ства, Секре та ри јат даје оба ве ште -
ња, пре д ло ге, суге сти је и струч на
ми шље ња, сти че увид и ста ра се о
пошто ва њу про пи са них про це ду ра,
ука зу је на про пу сте и врло често
вра ћа ма те ри јал на дора ду носи о цу
изра де, нала же нео п ход на ускла ђи -
ва ња и уса гла ша ва ња ста во ва, ос -
тва ру је не по сред ну сарад њу са но -
си о ци ма из ра де, орга ни зу је по по -
тре би састан ке, оба вља струч не ко -
н сул та ци је са држав ним секре та ром
заду же ним за пред мет ну обла ст ра -



осно ву одби је но због заста ре ло сти, и
даље се у суд ским поступ ци ма нала зи
вели ки број пред ме та по овом осно -
ву. Ту су тако ђе и поступ ци за накна -
ду ште те због повре ђи ва ња или поги -
би је у вези са врше њем слу жбе. Ди -
ре к ци ја води и више суд ских посту па -
ка и пред ме та који има ју огром ну вре -
д ност, а који про из ла зе из уго вор них
одно са и у вези су са рас по ла га њем
не по крет но сти ма. 

Због прин ци па објек тив не одго -
вор но сти држа ве за одре ђе не врсте
ште та, због про пу ста у орга ни за ци ји
и раду, поне кад и због лоших про пи са
или неза ко ни тих поје ди нач них ака та,
нарав но и због субјек тив них про пу -
ста, а поне кад и због немо гућ но сти
обе з бе ђе ња одго ва ра ју ћих дока за, по
наве де ним осно ви ма одли ва се зна ча -
јан износ сред ста ва са рачу на Мини -
стар ства, иако тре ба нагла си ти да се
последњих годи на тај износ ипак сма -
њу је.

Нај ве ћи број пред ме та у који ма
се Мини стар ство одбра не јавља као
тужи лац одно си се на тро шко ве шко -
ло ва ња и мањ ко ве који су наста ли у
једи ни ца ма. По пра ви лу Дирек ци ја
успе ва у пар нич ним поступ ци ма на -
кна де тро шко ва шко ло ва ња, али због
све теже еко ном ске ситу а ци је, знат -
ни про бле ми наста ју код при нуд ног
извр ше ња прав но сна жних суд ских
одлу ка. И поред наве де ног про бле ма
у првих шест месе ци прошле годи не
Дирек ци ја је успе ла да у поступ ци ма
при нуд ног извр ше ња, само на име
тро шко ва поступ ка,  напла ти око 25
мили о на дина ра. 

ƒ Поме ну ли сте да су у са -
ста   ву Секре та ри ја та Ви ши
во ј ни дисци плин ски суд и Ви -
ши вој ни дисци плин ски ту -
жи  лац. Које су њихо ве над ле -
жно сти? 

– Виши вој ни дисци плин ски суд и
Виши вој ни дисци плин ски тужи лац
(као ино ко сни орган), обра зо ва ни су за
спро во ђе ње посту па ка утвр ђи ва ња
дисци плин ске одго вор но сти при пад -
ни ка Вој ске Срби је, у скла ду са одред -
ба ма Зако на о Вој сци Срби је, при чему

тре ба напо ме ну ти да за кри вич на дела,
при вред не пре сту пе и пре кр ша је при -
пад ни ци Вој ске одго ва ра ју по општим
про пи си ма. 

Дисци плин ски је одго во ран при -
пад ник Вој ске који, у врше њу слу жбе
или у вези са врше њем слу жбе, повре -
ди вој ну дисци пли ну. Уко ли ко се ради
о лак шој повре ди вој не дисци пли не,
то пред ста вља дисци плин ску гре шку
и њено рас пра вља ње и изри ца ње
дисци плин ске мере је у над ле жно сти
прет по ста вље ног ста ре ши не одре ђе -
ног ра н га.

За суђе ње због дисци плин ског
пре сту па, одно сно због теже повре де
вој не дисци пли не, над ле жни су у пр -
вом сте пе ну вој ни дисци плин ски судо -
ви који се обра зу ју у Вој сци Срби је са
седи штем у Бео гра ду, Нишу и Но вом
Саду.

Виши вој ни дисци плин ски суд је
над ле жан да одлу чу је о жал ба ма про -
тив одлу ка прво сте пе них вој них ди -
сци плин ских судо ва, о зах те ву за за -
шти ту зако ни то сти про тив прав но сна -
жних одлу ка прво сте пе них вој них ди -
сци плин ских судо ва и о зах те ву за ван -
ред но убла жа ва ње казне. Тако ђе, Ви -
ши вој ни дисци плин ски суд реша ва
суко бе и пре нос над ле жно сти изме ђу
прво сте пе них вој них дисци плин ских
судо ва, одлу чу је о пред ло зи ма за изу -
зе ће, о над ле жно сти судо ва и у дру гим
слу ча је ви ма пред ви ђе ним одред ба ма
Пра ви ла о вој ној дисци пли ни и даје
одго во ре на тужбе осу ђе них лица под -
не те Управ ном суду Срби је про тив
извр шних пре су да овог суда, а по по -
тре би пред став ник овог суда при су -
ству је сед ни ца ма већа Управ ног суда.

ƒ Ко су вој ни тужи о ци и
суди је?

– Вој ни дисци плин ски судо ви
саста вље ни су од пред сед ни ка суда,
који је про фе си о нал ни офи цир прав -
не слу жбе са поло же ним пра во суд -
ним испи том, суди ја порот ни ка који
су тако ђе про фе си о нал ни офи ци ри
прав не слу жбе са поло же ним пра во -
суд ним испи том, секре та ра суда и
запи сни ча ра.

Вој ни дисци плин ски тужи о ци
засту па ју опту жбе пред прво сте пе -
ним вој ним дисци плин ским судо ви ма,

рад на гру па коју је обра зо вао мини -
стар одбра не, као и рад не вер зи је На -
цр  та зако на о изме на ма и допу на ма
Зако на о одбра ни. Изра ђе не су тако ђе
ана ли зе потре бе да се при сту пи изме -
на ма и допу на ма и оста лих систем ских
зако на – Зако на о вој ној, рад ној и ма -
те  ри јал ној оба ве зи, Зако на о цивил -
ној слу жби и Зако на о упо тре би Вој -
ске Срби је и дру гих сна га одбра не у
мул ти на ци о нал ним опе ра ци ја ма ван
гра ни ца Репу бли ке Срби је. 

У току је и јав на рас пра ва о На -
цр ту зако на о здрав стве ној зашти -
ти и здрав стве ном оси гу ра њу вој -
них оси гу ра ни ка, по про гра му који је
утвр дио Одбор за јав не слу жбе Вла -
де, а посеб не рад не гру пе које је
обра зо вао мини стар одбра не раде на
изра ди Нацр та зако на о обра зо ва њу
у систе му одбра не и Нацр та зако на
о про из вод њи и про ме ту нао ру жа -
ња и вој не опре ме, који ма се врши
хар мо ни за ци ја пре у зе тих саве зних
зако на који ма је ова мате ри ја била
уре ђе на са општим про пи си ма који ма
је уре ђе на област обра зо ва ња, здрав -
стве но оси гу ра ње и здрав стве на за -
шти та и јав не делат но сти од општег
зна ча ја за Репу бли ку Срби ју, у које
спа да и про из вод ња и про мет  нао ру -
жа ња и вој не опре ме.

ƒ Како је орга ни зо ва на Дирек -
ци ја за имо вин ско-прав не по -
сло ве и шта је ту акту ел но?

– У Дирек ци ји посто је два оде -
ље ња обра зо ва на на тери то ри јал ном
прин ци пу са седи штем у Бео гра ду и
у Нишу, у који ма тре нут но има око
75.000 пар нич них пред ме та, око
40.000 зах те ва за обе ште ће ње ван
спо ра, око 20.000 извр ше ња и у који -
ма се на годи шњем нивоу обра ди око
5.000 нацр та уго во ра на које Дирек -
ци ја даје прав на мишље ња.

Међу суд ским пред ме ти ма нај ве -
ћи број су накна де мате ри јал не и не -
ма те ри јал не ште те про у зро ко ва не
ору жа ним суко би ма у Хрват ској, Бо -
сни и Хер це го ви ни, као и током НА -
ТО агре си је на СРЈ. И поред чиње ни -
це да је у послед ње две годи не више
хиља да тужбе них зах те ва по овом
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а Виши вој ни дисци плин ски тужи лац
пред Вишим вој ним дисци плин ским
судом. На тим дужно сти ма тако ђе
мора ју бити поста вље ни офи ци ри
пра в не слу жбе са поло же ним пра во -
суд ним испи том који дужност оба -
вља ју про фе си о нал но. 

ƒ А које казне се изри чу?

– Важно је иста ћи да у вој ним
дисци плин ским поступ ци ма окри вље -
на про фе си о нал на вој на лица могу
бити осу ђе на на нај те же дисци плин ске
казне као што су: „губи так чина”, „гу -
би так слу жбе” и „вра ћа ње у прет ход -
ни чин”, док се за цивил на лица на слу -
жби у Вој сци Срби је, изме ђу оста лих
може изре ћи и дисци плин ска казна
„губи так слу жбе”. 

Суд ска прак са Вишег вој ног ди -
сци плин ског суда пока за ла је да су нај -
те же дисци плин ске казне изри ца не

због извр ше ња сле де ћих дисци плин -
ских пре сту па: зло у по тре бе слу жбе ног
поло жа ја или пре ко ра че ња слу жбе ног
овла шће ња, фал си фи ко ва ња слу жбе -
не испра ве или упо тре бе фал си фи ко -
ва не испра ве, одби ја ња извр ше ња
наре ђе ња, ужи ва ња опој них дро га или
нео вла шће ног држа ња суп стан ци које
су про гла ше не за опој не дро ге и насил -
нич ког, увре дљи вог или недо лич ног
пона ша ња или иза зи ва ња нере да, сва -
ђе или туче у слу жби.

ƒ Коме се жале они који су
неза до вољ ни одлу ка ма вој них
дисци плин ских судо ва?  

– Про тив извр шних пре су да вој -
них дисци плин ских судо ва, који ма су
про фе си о нал ни при пад ни ци Вој ске
Срби је осу ђе ни на прет ход но поме ну -
те нај те же дисци плин ске казне, могу
под не ти тужбе Управ ном суду Срби је.

У прет ход не две годи не све под не те
тужбе су одби је не и потвр ђе не су пре -
су де вој них дисци плин ских судо ва,
што ука зу ју на про фе си о на лан и одго -
во ран при ступ при ли ком доно ше ња
одлу ка који ма се про фе си о нал ни при -
пад ни ци Вој ске Срби је огла ша ва ју кри -
ви ма за нај те же дисци плин ске пре сту -
пе и осу ђу ју на нај те же дисци плин ске
казне про пи са не зако ном. 

ƒ Недав но сте обе ле жи ли Дан
прав не слу жбе и раз го ва ра ли о
њеном тре нут ном поло жа ју?

– Одлу ком о одре ђи ва њу Дана
Вој ске Срби је и оста лих пра зни ка у
Мини стар ству одбра не и Вој сци Срби -
је, 10. мај одре ђен je за Дан прав не слу -
жбе, јер је тог дана 1864. годи не у
Срби ји донет први Вој ни суд ски зако -
ник којим су били уре ђе ни орга ни за ци -
ја и посту пак вој них судо ва у редов ном
и ван ред ном ста њу. 

И поред чиње ни це да су 2004.
годи не пре ста ли са радом вој ни пра во -
суд ни орга ни, у Мини стар ству одбра -
не и Вој сци Срби је оба вља ју се прав ни
посло ви на изра ди про пи са који ма се
уре ђу је систем одбра не и Вој ска Срби -
је, који ма се одлу чу је у управ ном
поступ ку о пра ви ма и оба ве за ма субје -
ка та у обла сти одбра не и запо сле них у
Мини стар ству и Вој сци, који ма се
одлу чу је о покре та њу и вође њу
поступ ка за утвр ђи ва ње одго вор но сти
про фе си о нал них при пад ни ка Вој ске за
учи ње не повре де вој не дисци пли не,
као и посло ви засту па ња и зашти те
имо вин ско-прав них инте ре са овог
мини стар ства и Вој ске у поступ ци ма
пред судо ви ма и дру гим над ле жним
орга ни ма. 

Има ју ћи у виду зна чај, сло же ност
и одго вор ност ових посло ва, на рад -
ном састан ку одр жа ном пово дом Дана
прав не слу жбе оце ње но је да тре ба
пред у зе ти нео п ход не актив но сти како
би се сви уоче ни про бле ми у  извр ша -
ва њу ових посло ва, а посеб но они који
се одно се на ква ли тет и кван ти тет
про пи са, ста ње кадра, вред но ва ње и
уса вр ша ва ње, пре ва зи шли на одго ва -
ра ју ћи и нај оп ти мал ни ји начин. ƒ

Раден ко МУТАВ ЏИЋ
Снимио Јово МАМУЛА

1 .  ј у л 2 0 1 3 .

и н т � р в ј у

22

Цен тар за сарад њу са Међу -
на род ним кри вич ним три бу на лом,
у скла ду са зако ном којим је уре ђе -
на сарад ња Репу бли ке Срби је са
Ме ђу на род ним кри вич ним три бу -
на лом за бив шу Југо сла ви ју (МКТЈ)
и посеб но про пи са ном интер ном
про це ду ром за његов рад, посту па
по нало зи ма над ле жних држав них
орга на Репу бли ке Срби је, а првен -
стве но Наци о нал ног саве та за са -
ра д њу са Међу на род ним кри вич -
ним три бу на лом за бив шу Југо сла -
ви ју, који се одно се на реа ли за ци ју
зах те ва Тужи ла штва МКТЈ за са -
рад њу или извр ше ње поје ди них
одлу ка, као и реа ли за ци ју зах те ва
које подносе окри вље ни и њихо ве
одбра не. 

Испред Мини стар ства одбра -
не, које је само један од уче сни ка у
овом поступ ку, у скла ду са садр жа -
јем кон крет них зах те ва, Цен тар у
непо сред ној сарад њи са орга ни за -
ци о ним једи ни ца ма и орга ни ма у
саста ву мини стар ства, при ба вља
тра же на доку ме на та и подат ке из
над ле жно сти мини стар ства, посре -
ду је при ли ком реа ли за ци је прет -
ход но одо бре них уви да у архи ве

Ми ни стар ства одбра не за потре бе
Тужи ла штва и одбра на окри вље них
који су затра же ни у свр ху ода би ра
доку мен та ци је реле вант не за кон -
кре тан пред мет и доста вља мишље -
ња о осло ба ђа њу од дужно сти чува -
ња тај не поје ди них лица, која су на
раз ли чи те начи не дошла до сазна -
ња о пода ци ма који пред ста вља ју
држав ну, слу жбе ну или вој ну тај ну,
у свр ху омо гу ћа ва ња да се у свој -
ству све до ка поја ве пред Три бу на -
лом и све до че у одре ђе ним поступ -
ци ма.

То укљу чу је и спро во ђе ње по -
ступ ка да се одре ђе на лица – нај че -
шће лека ри из ВМА, у свој ству
вешта ка, анга жу ју у свр ху пре гле да
поје ди них окри вље них пред МКТЈ,
одно сно у про це ни њихо вог здрав -
стве ног ста ња. Посред ством овог
цен тра тако ђе се уру чу ју пози ви за
све до че ње активним при пад ни ци -
ма Вој ске ради њихо вог уче шћа у
поступ ци ма пред МКТЈ.

Тренутно тежишно анга жо ва -
ње Цен тра веза но је за поступ ке
који се воде про тив окри вље них
Радо ва на Кара џи ћа, Рат ка Мла ди -
ћа и Гора на Хаџи ћа.

САРАД ЊА СА ХАШКИМ ТРИ БУ НА ЛОМ 


